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Vid Nacka kommunfullmäktiges sammanträde den 2 mars 2009, klockan 18.00 – 22.15      i Filmstaden Sickla närvarade och tjänstgjorde ledamöter och ersättare enligt nedan. 

Teckenförklaring

X
Visar att ledamot tjänstgjort under sammanträdet

-
Avslöjar att personen varit frånvarande under sammanträdet

T
Markerar ersättare som tjänstgjort

N
Upplyser att ersättare närvarat under sammanträde

Dessa tecken återfinns i den första kolumnen efter namnet. I den andra kolumnen antecknas under vilka paragrafer en person närvarat/tjänstgjort om han/hon inte har gjort det under hela sammanträdet.

	Ledamöter
	X/-
	
	Ersättare
	T/N
	

	Moderata samlingspartiet (M)

	Erik Langby 
	X
	
	Martin Sebesta
	T
	From § 26

	Mats Gerdau 
	X
	
	Peter Herlitz
	-
	

	Eva Öhbom Ekdahl 
	X
	
	Magnus Plathin-Sturaeus 
	T
	From § 26

	Ingegerd Thorngren
	X
	
	Jorge Hidalgo
	T
	

	Linda Norberg
	X
	From § 26
	Börje Wessman
	T
	

	Arne Larsson 
	X
	
	Ann-Charlotte Dorange
	-
	

	Henrik Isoz 
	X
	
	Johannes Norrby
	T
	

	Cathrin Bergenstråhle 
	X
	
	Carl Bonbeck
	-
	

	Annika Jung Backman 
	X
	From § 26
	Björn Sandström
	T
	

	Vilma Mori Aguilar 
	X
	
	Anders Markow
	T
	§ 30

	Lars Berglund
	-
	
	Gun Lingberth
	N
	From § 26

	Ylva Sandström 
	X
	From § 26
	Rolf Karlsson 
	-
	

	Magnus Bergman
	-
	
	Margareta Hjelmstad
	-
	

	Eva Närvä Eickenrodt 
	X
	
	Lennart Bergh 
	-
	

	Tobias Nässén 
	X
	Ej § 30 pga jäv
	Linda Ohlson 
	N
	

	Lotta Riedel 
	X
	From § 25
	
	
	

	Anna Trygg
	X
	From § 26
	
	
	

	Christian Glaumann
	X
	From § 26
	
	
	

	Ylva Palmbäck
	-
	
	
	
	

	Susann Markow
	-
	
	
	
	

	Sven Ljungberg
	-
	
	
	
	

	Åsa Löfvendahl 
	X
	From § 26
	
	
	

	Kristian Hamberg
	X
	From § 26
	
	
	

	Peter Zethreus
	X
	From § 26
	
	
	

	Lars Linder-Aronson
	X
	
	
	
	

	Gunilla Elmberg
	X
	
	
	
	

	Cathrine Swenzén
	-
	
	
	
	

	Adrienne Teleki
	X
	From § 26
	
	
	

	Lars Stenholm
	X
	
	
	
	


	Folkpartiet liberalerna (FP) 

	Stefan Saläng 
	X
	
	Anne Skoogh
	T
	

	Monica Brohede Tellström  
	-
	
	Martin Ingels
	T
	From § 25

	Lennart Nilsson
	X
	
	Anna-Karin Boréus
	N
	

	Birgitta Westman
	X
	
	Kurt Björkholm 
	-
	

	Gunilla Grudevall-Steen 
	X
	
	
	
	

	Mats Granath 
	-
	
	
	
	

	Mohammad Noori 
	X 
	From § 26
	
	
	

	Kristdemokraterna (KD) 

	Torsten Lindholm
	X
	
	Margareta Viklund
	N 
	

	Jan-Eric Jansson
	X
	
	Majvor Nilsson
	-
	

	Arbetarpartiet – Socialdemokraterna (S) 

	Gunnel Nyman Gräff 
	X
	
	Susanne Ekblom
	T
	

	Karl-Axel Johansson
	X
	
	Bertil Damberg 
	-
	

	Kaj Nyman
	X
	
	Katja Nylund 
	T
	

	Tuija Meisaari-Polsa 
	X
	Tom § 37
	Anders Huzelius 
	-
	

	Mattias Qvarsell 
	X
	
	Lena Rönnerstam 
	T
	From § 38

	Zakia Mirza
	X
	
	Benny Ryd 
	-
	

	Pyret Due Hedlund
	X
	
	Malin Persson 
	-
	

	Ingela Birgersson
	X
	
	
	
	

	Ardalan Shekarabi
	-
	
	
	
	

	Hedda Nyman
	X
	
	
	
	

	Ola Karlsson 
	X
	
	
	
	

	Jenny Salaj
	-
	
	
	
	

	Jonas Skiöld
	X
	
	
	
	

	Miljöpartiet de gröna (MP)

	Elisabeth Karlsson 
	X
	
	Hjördis Herlitz
	-
	

	Roland von Malmborg
	X
	
	Henrik Sundström
	T 
	From § 31

	Chris Lundberg
	X
	
	David Mc Lean Treat
	N
	

	Kerstin Nöre Söderbaum
	X
	Tom § 30
	
	
	

	Vänsterpartiet (V)

	Rolf Wasteson 
	-
	
	Dan Johansson 
	T
	

	Hediye Güzel
	-
	
	Agneta Johansson
	T
	

	Nackalistan (NL)

	Mansour Rahimi 
	-
	
	Christina Ståldal 
	T
	

	Joseph Tekle
	-
	
	Mikael Carlsson 
	N 
	From § 30

	Centerpartiet (C)

	Johan Wouters 
	X
	
	Hans Peters 
	N 
	From § 26

	Ingmar Sahlgren
	X
	
	Björn Strehlenert
	-
	


	Utses att justera
	Vilma Mori Aguilar och Ola Karlsson

	
	
	

	Justeringens plats och tid
	
	Stadsledningskontoret den 4 mars 2009 klockan 16.00

	
	
	

	Paragrafer
	
	§ 23 - 39

	
	
	

	
	
	

	Underskrifter
	
	

	
	
	

	
	Sekreterare
	

	
	
	……………………………………………………………

	
	
	Helena Meier

	
	
	

	
	
	

	
	Ordförande
	

	
	
	……………………………………………………………

	
	
	Mats Gerdau

	
	
	

	
	
	

	
	Justerande
	

	
	
	…………………………………………  ……………………………………………

	
	
	Vilma Mori Aguilar
	Ola Karlsson

	
	
	

	
	
	

	

	BEVIS om ANSLAGSDAG



	Kommunfullmäktiges protokoll är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

	

	Sammanträdesdatum
	2 mars 2009 

	Anslaget sätts upp
	5 mars 2009

	Anslaget tas ned
	27 mars 2009

	Förvaringsplats för protokollet
	Stadsledningskontoret

	Underskrift
	…………………………………………………

	
	Anneli Rajala 


§ 23 


Protokolljusterare
Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att uppdra åt Vilma Mori Aguilar och Ola Karlsson att jämte ordföranden justera protokollet. Justeringen äger rum onsdagen den 4 mars 2009 klockan 16.00 på stadsledningskontoret.

- - - - - 

§ 24                                          Dnr KFKS 2009/80 265       
Skuruparken 

Besvarande av interpellation den 2 februari 2009 av Elisabeth Karlsson (MP) 

Beslut 

Interpellationen anses besvarad. 

Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bilaga 4/a 

Interpellationssvar 
Bilaga 4/b 

- - - - - 

§ 25                                          Dnr KFKS 2009/82 702 
Uppföljning av serveringstillstånd  

Besvarande av interpellation den 2 februari 2009 av Ingela Birgersson och Karl-Axel Johansson (S) 

Beslut 

Interpellationen anses besvarad. 

Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bilaga 5/a 

Interpellationssvar 
Bilaga 5/b 

- - - - - 

§ 26 
 
Begäran från Anders Wennerström (KD) om entledigande från uppdraget som ledamot i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden samt val av ny ledamot 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Anders Wennerström från uppdraget. 
Till ny ledamot väljs Bernt Enström, Ekuddsvägen 7,131 38 Nacka.

- - - - - 
§ 27 
 

Begäran från Hans Peters (C) om entledigande från uppdraget som gruppledare på 50 % samt val av ny gruppledare på 50 % för tiden intill utgången av oktober månad 2010  

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att ta upp ärendet. 

Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Hans Peters från uppdraget. 

Till ny gruppledare på 50 % väljs Ingmar Sahlgren. 

Notering

Samtliga beslut i ärendet var eniga. 

- - - - - 
§ 28  
Dnr KFKS 2007/908 
Exploateringsavtal m.m. avseende del av Kvarnholmen, etapp 1 – Norra Kajområdet 
Beslut

Kommunfullmäktige godkänner ”Exploateringsavtal för del av Kvarnholmen, etapp 1 – norra kajområdet”.

Kommunfullmäktige godkänner ”Ansökan och överenskommelse om fastighetsreglering för del av fastigheterna Sicklaön 38:1 och 38:2 samt Sicklaön 37:11”.

Kommunfullmäktige beslutar att ingå föreslaget ”Servitutsavtal avseende trafik” samt ger kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detta.

Kommunfullmäktige godkänner budget för projekt 9151 Kvarnholmen.

Ärendet

Exploateringsavtalet avser genomförande av detaljplan för Kvarnområdet närmast norra stranden på Kvarnholmen. Exploatören ska bygga ut allmänna anläggningar och överlämna till kommunen. Exploatören ska även ge bidrag till den nya övergripande infrastruktur som krävs till området.
Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 16 
Bilaga 10/a

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse med bilaga den 13 januari 2009 
Bilaga 10/b 

Exploateringsavtal med bilagor 1-4 
Bilaga 10/c 

Gestaltningsprogram 
Bilaga 10/d 

Överenskommelse med bilaga 
Bilaga 10/e 

Servitutsavtal med bilaga avseende trafik  
Bilaga 10/f 
Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 16

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige godkänna ”Exploateringsavtal för del av Kvarnholmen, etapp 1 – norra kajområdet”.

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige godkänna ”Ansökan och överenskommelse om fastighetsreglering för del av fastigheterna Sicklaön 38:1 och 38:2 samt Sicklaön 37:11”.

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige ingå föreslaget ”Servitutsavtal avseende trafik” samt ger kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detta.

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige godkänna budget för projekt 9151 Kvarnholmen.

§ 28 forts. 
Yrkanden
Cathrin Bergenstråhle yrkade, med instämmande av Kaj Nyman, Lennart Nilsson, Jan-Eric Jansson, Torsten Lindholm, Stefan Saläng och Dan Johansson, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Kerstin Nöre Söderbaum yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för att ta fram ett förslag med en lägre exploateringsgrad. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag. I dessa yrkanden instämde Johan Wouters och Christina Ståldal.
Roland von Malmborg yrkade att ärendet skulle återremitteras för att lägga in en spårreservation ovan/under jord, för tvärbanan som kollektivtrafikringled i egen tunnel under vattnet till Djurgården-Östermalm.

Beslutsgång

Ordföranden ställde proposition på Kerstin Nöre Söderbaums yrkande om återremiss och fann att det hade avslagits. Votering begärdes och verkställdes. Vid voteringen avgavs 53 röster mot Nöre Söderbaums yrkande och 6 röster för detsamma. Kommunfullmäktige hades således avslagit Nöre Söderbaums yrkande. En ledamot avstod.

Vid voteringen avgavs röster enligt följande.

Voteringslista 
Bilaga 10/g

Ordföranden ställde därefter proposition på Roland von Malmborgs yrkande om återremiss och fann att det hade avslagits. Votering begärdes och verkställdes. Vid voteringen avgavs 53 röster mot Nöre Söderbaums yrkande och 4 röster för detsamma. Kommunfullmäktige hades således avslagit Nöre Söderbaums yrkande. Tre ledamöter avstod.

Vid voteringen avgavs röster enligt följande.

Voteringslista 
Bilaga 10/h

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Cathrin Bergenstråhles yrkande bifalla kommunstyrelsens förslag.

Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum anmälde att Miljöpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet och ingav följande.
”På Kvarnholmen planeras en omfattande exploatering på område med strandskydd och med ett  flertal riksintressen utan minsta hänsyn till de lagar som ska ge skydd åt värdefulla områden. Kvarnholmen ligger utmed  inloppet till en av världens vackraste huvud-

§ 28 forts. 
städer. På andra sidan inloppet finns Nationalstadsparken. Strandskyddet ingår i allemansrätten och strandområden ska förbehållas allmänheten och allmänna ändamål, inte exploateras med bostäder. Dessutom saknas en helhetssyn för området med bland annat målsättning att öka kollektivtrafiken och en satsning på kommunal service.  Det planeras för en omfattande ökning av biltrafik här och i angränsande områden bland annat med en bro över Gäddviken/Svindersviken till Ryssbergen. Ryssbergen är av Skogsstyrelsen klassat som ett sällsynt värdefullt urskogsområde i storstadens närhet.  Området saknar ett reservat ovan/under jord för tvärbanans ringlinje att fortsätta i tunnel till Djurgården.

Det är märkligt att kommunen går exploatören till mötes med att släppa fram denna  mycket utmanande exploateringen och dessutom är villig att stå för kostnader med närmare två hundra miljoner för Ryssbergsbron bland annat.  

Klimatproblemen orsakade av bland annat koldioxidutsläpp från bilar måste hanteras nu och biltrafiken måste minskas också i Nacka kommun. 

Det är dags att Nacka tar sitt ansvar som ekokommun. Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.   Planering för Kvarnholmen har hittills gått stick i stäv mot en ekologiskt, ekonomiskt och socialt hållbart samhälle.  Dags att ändra på det. Gör Kvarnholmen till en ekokommundel utan bilbro, med varsam ombyggnad av befintlig bebyggelse och hävda strandskydd och riksintressen.”

Christina Ståldal anmälde att Nackalistans fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet.

Protokollsanteckningar

Kaj Nyman lät anteckna följande för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp.

”Vi socialdemokrater anser att det är klokt ur miljösynpunkt att bygga på Kvarnholmen. Det handlar om att bostäder nära city inte alstrar lika mycket persontrafik som t.ex. bostäder längre ut i periferin.  Vi tillgodoser också ett stort behov av fler bostäder för såväl våra egna ungdomar som alla dem som flyttar till Stockholmsområdet från andra delar av Sverige och världen. 
Men det handlar också om att rusta upp ett gammalt industriområde som under några decennier har förfallit. Kvarnholmen är full av markföroreningar, som vi måste ta hand om för den framtida miljön. Kvarnholmen har varit ett slutet område – nu kan vi både rusta upp kaj- och naturområden och därmed göra dem mer tillgängliga.

Den detaljplanen som kommunfullmäktige i dag har fattat beslut om är därför det första välkomna steget i en kommande upprustning av Kvarnholmen.”
Dan Johansson ingav följande protokollsanteckning för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp.

”Detaljplanen saknas helhetssyn och vi kan konstatera att frågorna om kollektiv trafikförsörjning samt offentlig och privat service för området är otillräckligt redovisade.

Vänsterpartiet anser att Nordvästra Sickla i huvudsak ska försörjas med kollektivtrafik. Dessutom anser vi att tillgången till affärer, kultur och annan privat och offentlig service måste bli bättre.”

- - - - -
§ 29
Dnr KFKS 2007/892 
Detaljplan för del av Kvarnholmen, etapp 1 – Norra Kajområdet

Beslut

Kommunfullmäktige antar detaljplanen för del av Kvarnholmen, etapp 1 – Norra Kajområdet. 

Ärendet
Detaljplanen syftar till att skapa möjlighet att återanvända den kulturhistoriskt värdefulla industribebyggelsen vid Kvarnholmens norra kaj för bostäder och nya verksamheter. Industrimiljön är av riksintresse och kulturhistoriskt värdefull bebyggelse ska bevaras, byggas om varsamt och inte förvanskas. Ny bostadsbebyggelse möjliggörs på tidigare ianspråktagen mark på kajens östra del. Genom planläggningen säkerställs allmänhetens tillgänglighet och nyttjande av kajområdet och stranden. Kajen och parken i östra delen av stranden planeras som viktiga offentliga rum och ingår i Kvarnholmens övergripande gång- och cykelnät. 
Planen är den första etappen i planläggningen av Kvarnholmen, Hästholmssundet och östra Gäddviken. Planen medför att en idag delvis sluten industrimiljö med en stor andel oanvända lokaler öppnas till en levande stadsdel med en blandning av verksamheter och bostäder. För att kunna genomföra detaljplanen är det nödvändigt att upphäva strandskyddet för kvartersmark och kajområdet. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 17 
Bilaga 11/a 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 10 december 2008, § 366 
Bilaga 11/b 

Planenhetens utlåtande med bilagor 
Bilaga 11/c

Planbeskrivning 
Bilaga 11/d 
Genomförandebeskrivning 
Bilaga 11/e 

Miljöredovisning 
Bilaga 11/f 

Gestaltningsprogram med kartor 
Bilaga 11/g 

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 17 

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige att anta detaljplanen. 

Beslut i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 10 december 2008, § 366

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrkte planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

§ 29 forts. 

Yrkanden

Cathrin Bergenstråhle yrkade, med instämmande av Kaj Nyman, Lennart Nilsson, Jan-Eric Jansson, Torsten Lindholm, Stefan Saläng och Dan Johansson, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kerstin Nöre Söderbaum yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för att ta fram ett förslag med en lägre exploateringsgrad. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag. I dessa yrkanden instämde Johan Wouters och Christina Ståldal.

Roland von Malmborg yrkade att ärendet skulle återremitteras för att lägga in en spårreservation ovan/under jord, för tvärbanan som kollektivtrafikringled i egen tunnel under vattnet till Djurgården-Östermalm.

Beslutsgång

Med avslag på Roland von Malmborgs yrkande ställde ordföranden proposition på Kerstin Nöre Söderbaums yrkande om återremiss och fann att det hade avslagits. Votering begärdes och verkställdes. Vid voteringen avgavs 53 röster mot Nöre Söderbaums yrkande och 5 röster för detsamma. Kommunfullmäktige hades således avslagit Nöre Söderbaums yrkande. Två ledamöter avstod.

Vid voteringen avgavs röster enligt följande.

Voteringslista 
Bilaga 11/h

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Cathrin Bergenstråhles yrkande bifalla kommunstyrelsens förslag.

Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum anmälde att Miljöpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet och ingav följande.

”På Kvarnholmen planeras en omfattande exploatering på område med strandskydd och med ett  flertal riksintressen utan minsta hänsyn till de lagar som ska ge skydd åt värdefulla områden. Kvarnholmen ligger utmed  inloppet till en av världens vackraste huvudstäder. På andra sidan inloppet finns Nationalstadsparken. Strandskyddet ingår i allemansrätten och strandområden ska förbehållas allmänheten och allmänna ändamål, inte exploateras med bostäder. Dessutom saknas en helhetssyn för området med bland annat målsättning att öka kollektivtrafiken och en satsning på kommunal service.  Det planeras för en omfattande ökning av biltrafik här och i angränsande områden bland annat med en bro över Gäddviken/Svindersviken till Ryssbergen. Ryssbergen är av Skogsstyrelsen klassat som ett sällsynt värdefullt urskogsområde i storstadens närhet.  Området 
§ 29 forts. 
saknar ett reservat ovan/under jord för tvärbanans ringlinje att fortsätta i tunnel till Djurgården.

Det är märkligt att kommunen går exploatören till mötes med att släppa fram denna  mycket utmanande exploateringen och dessutom är villig att stå för kostnader med närmare två hundra miljoner för Ryssbergsbron bland annat.  

Klimatproblemen orsakade av bland annat koldioxidutsläpp från bilar måste hanteras nu och biltrafiken måste minskas också i Nacka kommun. 

Det är dags att Nacka tar sitt ansvar som ekokommun. Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.   Planering för Kvarnholmen har hittills gått stick i stäv mot en ekologiskt, ekonomiskt och socialt hållbart samhälle.  Dags att ändra på det. Gör Kvarnholmen till en ekokommundel utan bilbro, med varsam ombyggnad av befintlig bebyggelse och hävda strandskydd och riksintressen.”

Christina Ståldal anmälde att Nackalistans fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet.

Protokollsanteckningar

Kaj Nyman lät anteckna följande för Socialdemokraternas fullmäktigegrupp.

”Vi socialdemokrater anser att det är klokt ur miljösynpunkt att bygga på Kvarnholmen. Det handlar om att bostäder nära city inte alstrar lika mycket persontrafik som t.ex. bostäder längre ut i periferin.  Vi tillgodoser också ett stort behov av fler bostäder för såväl våra egna ungdomar som alla dem som flyttar till Stockholmsområdet från andra delar av Sverige och världen. 
Men det handlar också om att rusta upp ett gammalt industriområde som under några decennier har förfallit. Kvarnholmen är full av markföroreningar, som vi måste ta hand om för den framtida miljön. Kvarnholmen har varit ett slutet område – nu kan vi både rusta upp kaj- och naturområden och därmed göra dem mer tillgängliga.

Den detaljplanen som kommunfullmäktige i dag har fattat beslut om är därför det första välkomna steget i en kommande upprustning av Kvarnholmen.”

Dan Johansson ingav följande protokollsanteckning för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp.

”Detaljplanen saknas helhetssyn och vi kan konstatera att frågorna om kollektiv trafikförsörjning samt offentlig och privat service för området är otillräckligt redovisade.

Vänsterpartiet anser att Nordvästra Sickla i huvudsak ska försörjas med kollektivtrafik. Dessutom anser vi att tillgången till affärer, kultur och annan privat och offentlig service måste bli bättre.”

- - - - -
§ 30 
Dnr KFKS 2008/591 
Omreglering av tomträttsavgälder för fastigheterna Sicklaön 18:30, 19:5-19:49, 20:5-20:20 och 20:22-20:24

Radhus​området Duvnäs Utskog II, etapp 3

Beslut

1.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheten Sicklaön 18:30 (grupp 1) till 16 300 kr/år att gälla fr.o.m. den 1 juli 2010 och under kommande 10-årspe​riod.

2.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälderna för fastigheterna Sicklaön 19:5-19:36, 20:5-20:20 och 20:22-20:24 (grupp 2) till 17 400 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 juli 2010 och under kommande 10-års​period.

3.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälderna för fastigheterna Sicklaön 19:37-19:49 (grupp 3) till 18 700 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 juli 2010 och under kommande 10-årsperiod.

4.
Kommunfullmäktige bemyndigar fastighetsdirektören att träffa över​enskommelse med tomträttshavarna om de nya avgälderna.

5.
Kommunfullmäktige ger stadsledningskontoret och fastighetskontoret i uppdrag att vid domstol föra kommunens talan i mål angå​ende omprövning av tom​t​rätts​avgälden i det fall någon över​enskom​melse inte kan träf​fas.

Kommunfullmäktige noterar att Tobias Nässén inte deltog i beslutet på grund av jäv.

Ärendet

Ärendet avser omreglering av tomträttsavgälder för 65 radhusfastigheter med omregleringstidpunkt den 1 juli 2010. De nuvarande avgälderna är 8 500 kronor per år och fastighet. De nya avgälderna blirr, utifrån de under år 2008 beslutade avgäldsnivåerna, 16 300-18 700 kronor per år och fastighet.För att hinna träffa överenskommelse om de nya avgälderna, vilket måste ske senast ett år före om​regleringstidpunkten, måste beslut fattas av kommunfullmäktige senast den 25 maj 2009. Inkomna synpunkter från Samfällig​heten Duvnäs Utskog föranleder inte någon ändring i de beslutade avgälderna jämfört med fastighetskontorets förslag till nya avgäl​der.
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 21 
Bilaga 12/a 

Fastighetskontorets tjänsteskrivelse m. bil. 1-4 den 15 januari 2009 
Bilaga 12/b 

§ 30 forts. 
Ärendets tidigare behandling

Beslut i kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 21
1.
Kommunstyrelsen föreslog att kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheten Sicklaön 18:30 (grupp 1) till 16 300 kr/år att gälla fr.o.m. den 1 juli 2010 och under kommande 10-årspe​riod.

2.
Kommunstyrelsen föreslog att kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälderna för fastigheterna Sicklaön 19:5-19:36, 20:5-20:20 och 20:22-20:24 (grupp 2) till 17 400 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 juli 2010 och under kommande 10-års​period.

3.
Kommunstyrelsen föreslog att kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälderna för fastigheterna Sicklaön 19:37-19:49 (grupp 3) till 18 700 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 juli 2010 och under kommande 10-årsperiod.

4.
Kommunstyrelsen föreslog att kommunfullmäktige bemyndigar fastighetsdirektören att träffa över​enskommelse med tomträttshavarna om de nya avgälderna.

5.
Kommunstyrelsen föreslog att kommunfullmäktige ger stadsledningskontoret och fastighetskontoret i uppdrag att vid domstol föra kommunens talan i mål angå​ende omprövning av tom​t​rätts​avgälden i det fall någon över​enskom​melse inte kan träf​fas.

Yrkanden

Erik Langby yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Stefan Saläng yrkade, med instämmande av Johan Wouters, Christina Ståldal, Kerstin Nöre Söderbaum, att tomträttsavgälderna för samtliga fastigheter inom radhusområdet Duvnäs Utskog II skulle fastställas till 13 500 kronor per år lika för alla att gälla från och med den 1 juli 2010.   
Gunnel Nyman Gräff yrkade, med instämmande av Dan Johansson, avslag på kommunstyrelsens förslag.
Beslutsgång

Ordföranden ställde proposition på Erik Langbys yrkande mot Stefan Salängs och Gunnel Nyman Gräffs respektive yrkanden. Votering begärdes och skulle verkställas. Med avslag på Nyman Gräffs yrkande beslutade kommunfullmäktige anta Salängs yrkande som kontraproposition i voteringen. Vid voteringen avgavs 31 röster för Langbys yrkande och 15 röster för Salängs yrkande. Kommunfullmäktige hade således beslutat i enlighet med Erik Langbys yrkande. 15 ledamöter avstod.
Vid voteringen avgavs röster enligt följande.

Voteringslista 
Bilaga 12/c

§ 30 forts. 
Reservationer

Stefan Saläng anmälde att Folkpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet och ingav följande.

”Kommunfullmäktiges idag beslutade till ny avgäld för radhusfastigheterna Duvnäs Utskog II innebär drastiska höjningar med mellan 105 och 120%. Sedan det förra omregleringstillfället har den allmänna prisnivån stigit med endast 15%. 

 

Tomträttssystemet tillkom med syftet att hjälpa kommunerna och dess invånare till ett boende på rimliga villkor. Det har med tiden utvecklats till en kommunal fastighetsskatt. Kommunen har med råge kompenserats för markköp, markförädling, teknikinvesteringar, lånekostnader och inflation. Bara under den senaste 10-årsperioden har kommunen debiterat småhusägarna med tomträtt närmare 100 mkr utan att kommunen haft andra kostnader än för själva administrationen. 

 

Folkpartiets kritik mot tomrättssystemet för småhus som det under senare år hanterats i Nacka kommun:

1. Tomträttssystemet har omvandlats till en kommunal fastighetsskatt - och synnerligen lukrativ inkomstkälla – samtidigt som den statliga fastighetsskatten begränsats. 

2.  Avgäldshöjningarna drabbar enskilda hushåll orimligt hårt.

3. Det svaga konsumentskyddet. Den nuvarande tomträttslagstiftningen bygger på grundsynen att kommunen är god och behandlar sina medborgare rättvist. Kommunen har stort spelrum och kan i stort sett driva genom vilka avgäldsnivåer som helst.  

 

Folkpartiets motförslag är att den nya tomträttsavgälden för Duvnös Utskog II begränsas till  13.500  kr/år  utifrån vår uppfattning att tomträttsavgälderna vid framtida omregleringar endast ska uppräknas med inflationen.”  

Gunnel Nyman Gräff och Dan Johansson anmälde att Socialdemokraternas och Vänsterpartiets fullmäktigegrupper reserverade sig mot besluten och ingav följande.

”Vi reserverar oss mot beslutet när det gäller nya tomträttsavgälder. Vi har tidigare föreslagit att nuvarande tomträttsavgälder ska frysas så att ett nytt beräkningssystem för tomträttsavgälder ska tas fram. Dessa regler ska självklart gälla samtliga med kommunal tomträtt i Nacka. Detta nya system ska bygga på annat än marknadsvärdet, och som är möjligt att överblicka över tid. 

Att som Erik Langby hoppades på i dagens debatt, att slippa kommande ärenden om tomträttsavgälder, en förhoppning som bygger på att alla ska köpa sina tomter tycker vi är oetiskt. Vi tycker att våra medborgare ska kunna välja utan påtryckningar av skyhöga tomträttsavgälder. 

§ 30 forts. 
Under fullmäktiges votering stod till slut folkpartiets förslag mot moderaternas och kristdemokraternas. Även om folkpartiets förslag är lägre än m & kd, tycker vi att det är alltför högt och valde därför att avstå under slutvoteringen.”

Kerstin Nöre Söderbaum anmälde att Miljöpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet  och ingav följande.
”Miljöpartiet förordar en mer rimlig höjning till 13 500 kr/år.”

- - - - -
§ 31 
Dnr KFKS 2008/602 
Nytt avtal för transitering av dricksvatten till Värmdö

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar godkänna avtal för transitering av dricksvatten till Värmdö samt att avtalet ska träda i kraft den 1 juli 2009 under förutsättning av lagakraftvunna kommunfullmäktigebeslut i både Nacka och Värmdö.

Ärendet

Värmdö kommun har sedan 1970- talet varit delvis beroende av att få dricksvatten från Stockholm via Nackas ledningsnät. Förutsättningarna är starkt förändrade idag såväl beträffande kommunernas dricksvattenbehov som kostnadsaspekterna i va- verksamheten. Ett nytt avtal anpassat till de nya förutsättningarna har därför tagits fram. Till fördelarna med det nya avtalet hör tydligare regler för samfinansiering av framtida investeringar i transiteringsanläggningen samt bättre anpassning till befintliga leveransavtal med Stockholm Vatten AB. En konsekvens för Nacka är dock att den nya beräkningsmodellen för transiteringsavgiften innebär att intäkterna från transiteringen minskar betydligt. 

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 22 
Bilaga 13/a 

Protokollsutdrag tekniska nämnden den 19 november 2008, § 102 
Bilaga 13/b 

Teknik/VA & Avfalls tjänsteskrivelse den 20 januari 2009 
Bilaga 13/c 

Huvudavtal med bilagor 1-3
Bilaga 13/d 

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 22

Kommunstyrelsen föreslog att kommunfullmäktige beslutar godkänna avtal för transitering av dricksvatten till Värmdö samt att avtalet ska träda i kraft den 1 juli 2009 under förutsättning av lagakraftvunna kommunfullmäktigebeslut i både Nacka och Värmdö.

Beslut i tekniska nämnden den 19 november 2008, § 102 
1. Tekniska nämnden föreslog att kommunfullmäktige beslutar att godkänna bifogat förslag till avtal för transitering av dricksvatten till Värmdö. 

2. Tekniska nämnden föreslog att kommunfullmäktige beslutar att avtalet ska träda i kraft den 1 juli 2009 under förutsättning av lagakraftvunna kommunfullmäktigebeslut i både Nacka och Värmdö. 
Yrkande
Ingegerd Thorngren yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag.
Beslutsgång

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Ingegerd Thorngrens yrkande bifalla kommunstyrelsens förslag.
- - - - -
§ 32
Dnr KFKS 2008/345 
Installation av s.k. nettomätare i hushåll som producerar egen el

Behandling av motion den 26 maj 2008 av Ingmar Sahlgren (C)
Beslut
Kommunfullmäktige noterar att elabonnenters rätt att, via nettomätare, leverera el in i elnätet snart förväntas ges en laglig reglering och att de båda inom kommunen verksamma elnätägarna Nacka Energi respektive Boo Energi då omfattas av denna skyldighet. 
Kommunfullmäktiges beslut ska översändas för kännedom till Nacka Energi respektive Boo Energi. 
Motionen anses därmed färdigbehandlad. 

Ärendet 

I motionen föreslås att kommunfullmäktige skall besluta att Nacka Energi AB genom ägardirektiv aktivt stimulera hushåll som producerar sin egen energi att sälja sitt överskott av energi. Detta ska ske genom så kallade nettomätare som bolaget monterar in hos dem som så önskar.

Förslaget i motionen är helt i linje med förslag som nyligen lämnats av en statlig utredning. Denna utrednings förslag har remissbehandlats och bereds för närvarande i regeringskansliet. Det bedöms sannolikt att utredningens förslag om nettomätning kommer att genomföras. Elnätsbolagen bör mot bakgrund av detta planera för ett snabbt genomförande av de förändringar som krävs för att nettomätning ska kunna komma tillstånd när beslut fattats om detta. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen den 1 december 2008, § 245 
Bilaga 137/a 

Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse den 4 november 2008 
Bilaga 137/b 

Beredningen för Hållbar utveckling den 7 November 2008, punkt 6 
Bilaga 137/c 

Motion 
Bilaga 137/d 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsen den 1 december 2008, § 245 

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige notera att elabonnenters rätt att, via nettomätare, leverera el in i elnätet snart förväntas ges en laglig reglering och att de båda inom kommunen verksamma elnätägarna Nacka Energi respektive Boo Energi då omfattas av denna skyldighet. Vidare föreslås motionen och kommunfullmäktiges beslut översändas för kännedom till Nacka Energi respektive Boo Energi. Motionen anses därmed färdigbehandlad. 
§ 32 forts. 
Beslut i Beredningen för Hållbar Utveckling den 7 november 2008, punkt 6

Kommunstyrelsen föreslogs föreslå fullmäktige notera att elabonnenters rätt att, via nettomätare, leverera el in i elnätet snart förväntas ges en laglig reglering och att de båda inom kommunen verksamma elnätägarna Nacka Energi respektive Boo Energi då omfattas av denna skyldighet. Vidare föreslås motionen och kommunfullmäktiges beslut översändas för kännedom till Nacka Energi respektive Boo Energi.
Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med kommunstyrelsens förslag.

- - - - -
§ 33 
Dnr KFKS 2008/78 
Obligatorisk källsortering i kombination med hämtning vid grinden 

Behandling av motion den 4 februari 2008 av Jonas Skiöld och Gunnel 
Nyman Gräff (S)

Beslut

Kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen på så sätt att fullmäktige noterar att det i Tekniska nämndens uppdrag som huvudman för avfallshanteringen ingår att införa, eller föreslå kommunfullmäktige besluta om, förbättrade rutiner för avfallshantering allteftersom sådana blir tekniskt och praktiskt genomförbara. 

Ärendet

Motionärerna vill förändra förutsättningarna för insamling och sortering av hushållsavfall och förpackningar och därmed göra det enklare att vara miljövänlig i Nacka. Inriktningen är att avfallet i högre grad än i dag ska sorteras och också hämtas fastighetsnära. 

Det ingår redan i tekniska nämndens uppdrag att ständigt verka för en förbättrad avfallshantering för kommuninnevånarna. Något behov av ytterligare direktiv till nämnden föreligger inte.
Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 27 
Bilaga 14/a 

Protokollsutdrag tekniska nämnden den 19 november 2008, § 103 
Bilaga 14/b 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 22 oktober 2008 
Bilaga 14/c 

Motion 
Bilaga 14/d 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 27

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige fatta följande beslut.
Kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen på så sätt att fullmäktige noterar att det i Tekniska nämndens uppdrag som huvudman för avfallshanteringen ingår att införa, eller föreslå kommunfullmäktige besluta om, förbättrade rutiner för avfallshantering allteftersom sådana blir tekniskt och praktiskt genomförbara. 

Beslut i Tekniska nämnden den 19 november 2008, § 103

Tekniska nämnden föreslog kommunfullmäktige fattar följande beslut;

Kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen på så sätt att fullmäktige noterar att det i Tekniska nämndens uppdrag som huvudman för avfallshanteringen ingår att införa, eller föreslå kommunfullmäktige besluta om, förbättrade rutiner för avfallshantering allteftersom sådana blir tekniskt och praktiskt genomförbara. Nämnden får därmed anses redan ha i uppdrag att utreda obligatorisk källsortering och rutiner för hämtning, som ett av flera sätt att omhänderta avfall så miljövänligt som möjligt.

§ 33 forts. 

Yrkanden

Mikael Carlsson yrkade, med instämmande av Dan Johansson, bifall till förslagen i motionen.
Ingegerd Thorngren yrkade, med instämmande av Jonas Skiöld, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång

Med avslag på Mikael Carlssons yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Ingegerd Thorngrens yrkande.
- - - - -
§ 34 
Dnr KFKS 2008/176 
Sortera ut organiskt avfall som kan bli biogas

Behandling av motion den 6 mars 2008 av Johan Wouters (C)

Beslut

Kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen på så sätt att fullmäktige ger Tekniska nämnden i uppdrag att som huvudman för avfallshanteringen följa den fortsatta utvecklingen och delta i aktuella projekt, när det gäller möjligheten att sortera ut matavfall och tillvarata detta avfall för att framställa biogas samt en rötrest som är möjlig att använda på åkermark. 

Ärendet 

Johan Wouters (C) föreslår i motionen att kommunen bör utreda förutsättningar för sopsortering och eventuellt i samarbete med Värmdö studera etablerande av en biogasanläggning. Motionären vill att det i utredningen bör ingå avfall från storkök från restauranger, skolor, företag med mera och eventuellt också slammet från privata kretsloppsanläggningar i småhusområden. För att stimulera motivationen till sortering bör gratis matjordshämtning för eget bruk vid anläggningen tillåtas.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 28 
Bilaga 15/a 

Protokollsutdrag tekniska nämnden den 19 november 2008, § 104 
Bilaga 15/b 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 10 november 2008 
Bilaga 15/c 

Motion 
Bilaga 15/d 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsen den 9 februari 2009, § 28

Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen, på så sätt att fullmäktige ger Tekniska nämnden i uppdrag, att som huvudman för avfallshanteringen följa den fortsatta utvecklingen och delta i aktuella projekt när det gäller möjligheten att sortera ut matavfall och tillvarata detta avfall för att framställa biogas samt en rötrest som är möjlig att använda på åkermark. 

Beslut i Tekniska nämnden den 19 november 2008, § 104

Tekniska nämnden föreslog kommunfullmäktige fattar följande beslut; Kommunfullmäktige bifaller förslaget i motionen, på så sätt att fullmäktige ger Tekniska nämnden i uppdrag, att som huvudman för avfallshanteringen följa den fortsatta utvecklingen och delta i aktuella projekt när det gäller möjligheten att sortera ut matavfall och tillvarata detta avfall för att framställa biogas samt en rötrest som är möjlig att använda på åkermark. 

§ 34 forts. 

Yrkande
Johan Wouters yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag.
Beslutsgång

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Wouters yrkande bifalla kommunstyrelsens förslag.
- - - - -
§ 35  
Dnr KFKS 2007/885 
Cykelparkeringar vid större busshållsplatser

 Behandling av motion den 10 december 2007 av Ingmar Sahlgren (C)
Ärendet utgår.
- - - - -

§ 36
KFKS 2009/86 214 
Planläggningen av Älgö

Bordlagt ärende om interpellation den 2 februari 2009 av Johan Wouters (c)
Johan Wouters anhöll om att till kommunstyrelsens ordförande, Erik Langby, få framställa följande, omformulerade nu upplästa interpellation. 

Interpellation 
Bilaga 9/a

Interpellation 
Bilaga 9/b

Sedan fullmäktige medgivit att interpellationen fick framställas, antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - -

§ 37                                          Dnr KFKS 2009/83 430    
Naturvårdsåret 2009 

Besvarande av interpellation den 2 februari 2009 av Pyret Due Hedlund och Gunnel Nyman Gräff (S) 

Beslut 

Interpellationen anses besvarad.

Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bilaga 6/a 

Interpellationssvar 
Bilaga 6/b 

- - - - - 

§ 38                                          Dnr KFKS 2009/84 459        
Sopsäckar i Tattbyreservatet

Besvarande av interpellation den 2 februari 2009 av Zakia Mirza (S) 

Beslut 

Interpellationen anses besvarad.
Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bilaga 7/a 

Interpellationssvar 
Bilaga 7/b 

- - - - - 

§ 39                                          Dnr KFKS 2009/85 314 
Vintervägsunderhållning 

Besvarande av interpellation den 2 februari 2009 av Zakia Mirza, Lena 

Rönnerstam och Mattias Qvarsell (S) 

Beslut 

Interpellationen anses besvarad.
Handlingar i ärendet 

Interpellation 
Bilaga 8/a 

Interpellationssvar 
Bilaga 8/b 

- - - - - 
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